

Előfizetési feltételek

hétben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:

Centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza.

A két fűzfa.

A végtelen időnek állomásai vannak, hogy megpihenjen rajtuk az emlékezet. Többnyire gyászos emléket találunk a mi egyes állomásainkon; de talán éppen azért nagyobb kegyelettel is ünnepeljük. A nap sugara is akkor mutatják a legszebb színeket, mikor sűrű felhők vízeppjein sütnék keresztül. Örömmel is bensőbb és meghatóbb az, mely könnyűen át mosolyog felénk.

Százkilencvennyolcz esztendeje telik le a napokban, hogy városunk Rabutin rabló esordának martalekává lett. Még abban a vad korszakban is példátlanul áll a szomorú eset, melynek e város polgársága, minden hibája nélkül, áldozatul esett.

Reggeli nyolcz óra tájt rendetlen és zsákmányra éhes labancz-csapatok fogták körül a várfalakat, melyek köze a polgárság egy része vonta magát. Más rész az Őrhegyre menekült fel. De sem a lakosságot a várfalak és hegytető, sem az Isten házat és a tudományok hajlékat az ékesszavú professor könyörgése, sem az iskola elrejtett drágaságait a pinczek boltozata és vasas ajtai meg nem védhették a rablók dühétől. Ami tüzet foghatott, azt felgyújtották; ami elvihető volt, magukkal vitték. Csak romot, vért, nyomort hagytak Enyednek. És egy szép emléket, világító pontot a gyász sötétségében: a városi polgárok és a diákok halálmegvető hősi elszántságának legendás hagyományát.

A diák, aki a város határáig kergette az ellenséges utócsapatot, győzelmes botját a patak partjára ültette. A fűzfa-bot gyökeret melyesztett a kedvező talajon, és erős, terepélyes fává magasodott.

Sokszor támadta meg a vihar azóta is; egyszer jégverés tépte meg viruló lombzatját; egyszer meg erőteljes ágaiban tetek kárt az ellenséges kezek. Sőt magasra szökcent szépséges koronájának legszebb hajtásait is erőszakkal lemetszették.

De a fának életerejét semmi meg nem béníthatta. Gyökerei mind messzebb ágaznak; törzse daczolhat az égnek minden viharával; és ha megcsokult is a legszebb hajtása, az életnedv annál bővebben ömlik az egészségesen és épen maradt tagokba. Az Isten napja áldást hint reá sugaraiban. Az új hajtások szépen bimbóznak; bizonyosan egészséges gyümölcsöket is fognak teremni.

Legyen tehát a legendából szimbólum! A város javáért, a családért, a tűzhelyért harcoló vitészséget a fűzfa-legendához kapcsolta a kegyelet. Én meg szívesen né-

zem az eleterős fat, gyászos időknek viharedzett és dicsőseges emléket városunk jelképének

Nagy a mi hitünk és reményesgünk, hogy az az erő, mely polgárunknak és vezetőnek hazafiasságában és buzgóságában van, ezután is minden nehézségen győzni fog minden sebet gyógyítani tud.

S ezen bizalomra okot ad nekünk az a buzgó tevékenység, mely városunk anyagi és szellemi haladását munkálja. Nevezetes intézmények készülnek és fejlődnek; élénk érteket látunk a közegészségügy sűrűségei körül; a kormány segítő kezét is látjuk közlekedésünk és iskolaügyünk fellendítésében; a városi hatóságot jó egyetértésben s a kölcsönös előzenyesség viszonyában látjuk szellemi életünk fő tényezőjével: a Bethlen-kollégiummal.

Az eleterőnek ez az érezhető erős lüktetése városunk jövő virágzását jósolja a szemlélőnek. S bizonyosan nemcsak nekünk, kik szívvel-lelekkel és mindennapos élénk érdeklődéssel c-üngünk sorsa változatain; hanem azoknak is, kik elfogulatlanabbul fognak fölötté véleményét ápolni, azon előkelő társulatoknak, melyek Erdély színét-javát hozzák ez év folyamán városunkba szívesen látott és melegen üdvözölt vendégeikül.

L. I.

SZEMLE.

Széll Kálmán miniszterelnök, ki egy utólagos műtétek vetette magát alá, szakadatlan bizonyítékait kapja az élénk és őszinte részvételnek, mely a számos látogatásban és a beérkező sőt tudalozódásban nyilvánul. Mint a Pester Corr. révén örömmel értesülünk, a seb gyógyulása rendes lefolyást vesz.

Darányi földmívelésügyi miniszter tárczája költségvetésének általános tárgyalása végén fejszólat s másfél óras nagy arányú beszédben felelt azoknak, kik a földmívelésügyi politikára reflexiókat tettek. Már az anyag is, melyet e beszéd felölt, rendkívül nagy; és könnyed kezelése a legkisebb részletek ismeretét csak úgy feltetelezi, mint az egész feletti áttekintést. Kiterjeszkedett a legnagyobb kérdéstől a legkisebbig mindenre; s mindenre kiterjedő buzgóságával és haza as hevével nagyban fokozta bennünk azt a megnyugvást, hogy Magyarországnak, mint par excellence mezőgazdasági államnak, sorsa oly kezekben van, melyek azt mindig előre, a nemzeti boldogulás célja felé vezetik.

TÁRCZA.

Merengés.

Sebesen haladnak a felhők az égen
 És én elmerengve, fájó szívvel nézem.
 Fájó szívvel nézem s szememben köny ragyog.
 Én is, mint a felhők, oly üldözött vagyok.

De még is irigylem felhők gyorsaságát,
 Villám repülését csillagok honán át!
 A felhőkkel szállni, oh, bár csak lehetne!
 Fájó szívem ekkor többé nem epedne.

De csak könyeimet küldhetem Te hozzád
 S azokat a felhők virágidnak adják.
 Söhajmat pedig a szellőre bízom,
 Azok majd elmondják: merre keresd sírom.

Móga Hus.

A rózsám szeme.

Ha kétszer több csillag lenne az égen
 S ragyogna mind a napnál fényesebben,
 Akkor sem látnék tündöklőbb csillagot,
 Mint milyen a két szememben ragyogott.

De mióta e két csillag lehullott,
 Megátkozám, hogy születtem, a sorsot.
 Elfeledém azt is, hogy mi a remény.
 Kihalt bennem minden szentebb érzemény.

Elsötétült az én lelmem örökre:
 Ráborult a bubánat zord éjjele.
 Nincs is több oly erős fény a világon,
 Mely áttörne ilyen gyászos homályon.

Oh, ha tudnám, édes kedves angyalom,
 Hogy lelked túl a síron megláthatom:
 Nem elmém tovább megtört ifjuságom,
 Ugyis ki lát, így sohajt fel: be szánom!

Böles Salamon.

Idegenben.

Csak járom az utcák kanyargó sorait.
 Űz, kerget a lelke, nyugodalmat nem hagy.
 Szánakozva néznek a nagy, fényes házak:
 „Szegény, fakó fiu, nem ide való vagy!”

Dübörögve gördül szekerek csoportja;
 Megreszket alattam a kövezett pálya.
 . . . Oh, mily szép a mezők pázsitos, zöld utja
 Ráhajló, zizegő kalászkok árnyába! . . .

Fut, egymást lökdösi, mint az eb, morogva,
 A koncert kergető, éhes emberállat.
 . . . Százszor jobb köztetek, fűtőréző szántók,
 S tilinkószóval kik őrzitek a nyájat . . .

Suhogó selyemben, vakító pompával
 Sápadt asszounép jár: árnyékot ha kapna!
 . . . Fűge, fehér lábú szépei falumnak,
 Hajnal-arczotokat a nap csokolgatja! . . .

Száz templom harangja zug-bug imádságra . . .
 S üres szívű nép, mert zenét, pompát érez,
 Áramlik, özönlik a nyitott ajtókon.
 . . . Még az istenük is olyan mesterséges!

A ligetbe téved utja lábaimnak.
 Oh, itt már a képek nem oly idegenek!
 Hervadó levelet hullató őszi fák
 Szomorú lelkeimmel úgy összeillenek!

A tónak tükörén ott jár a szellő is.
 Bágyadtan, álmadón leng át a hullámon.
 Elsimul rá a tó, mint fáradt vándor-arcz,
 Ha végig simítja kezével az álmot.

Elnézem, csak nézem a csöndes tótükröt.
 Hánykódó hullám kél merengő lelkemen.
 Lassu, meleg harmat arczomra szivárog.
 A honvágy sir, zokog lepergő könnyemen.

Neheztelés.

Uraim, tán még se járja,
 Mosolyogva nézni le
 A szegény legényt, ha nincs is
 Mit magára vennie!

Télidőn a nyári gunya
 Kész nevetség, látom én.
 Ej, de nem csak én bolyongok
 Így ezen a földtekén!

70043 korona, mely részint takarékpénztárban van elhelyezve, részint a házi pénztárnál függő kölcsönként kamatozik.

6. Szócs Sándor tanácsos bemutatta kéziratban az 1901. évről szóló polgármesteri jelentést. A közgyűlés elrendelte a jelentés kinyomatását; tárgyalását a következő gyűlés napirendjére tűzte ki.

7. A tanács jelenti, hogy Király József építőmester azon híresztelésével szemben, mely szerint a Kaszinó épületének munkálatait a városi pénztár nem fizette ki, vizsgálat tartatott az érdekelt vállalkozók jelenlétében, kiknek egyike, éppen Király József, nyilatkozatban hozza a képviselő tudomására, hogy az ügy teljesen tisztázva és rendben van.

8. Dr. Jenei Elek városi ügyész javaslatára elhatároztatik, hogy amikor a városi ügyész akadályozva van, helyettesítésére az eddigi szokás szerint esetről-esetre a vm. főügyész kéri fel.

10. Béterjesztetik a házi és alapítványi pénztár 1901. évi számadása, mely szerint összes bevétel volt 179.433 kor. E szerint pénztármaradvány 731 kor. 54 fill. A költségvetéstől való eltéréseket a gátépítés, épületjavítás és kövezés felmerült rendkívüli költségei indokolják. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a szokásos felmentvényt megadta.

11. Az 1899. II. t.-cikk 71. § intézkedik, hogy munkások segélyezése céljából alap létesítmények a munkások egy korona és husz fillér havi befizetéseiből. Ez alapon azonban eredmény nálunk nem mutatkozott. Most a központi segélypénztár arra hívja fel a képviselő-testületet, hogy a gazdasági munkások segélyalapja a büntetés-pénzekből gyarapíttassék. Ezen felhívás értelmében határoz a képviselő-testület.

12. Bjelentetett, hogy a Fanta-féle per végleges befejezést nyert; Lucze István alperes elmarasztaltatván, a tanácstól felhívást kapott, hogy a felszólítástól számított 60 nap alatt a végrendeletben kikötött aszfaltjárda megkészítésére engedélyt kérjen s a járdát egy év leforgása alatt elkészíttesse.

13. A Benda-felc alap peres ügye is befejeztett. Felperes ifj. Gref József a Benda-házra s az egész hagyatékra való igényével elutasított; ellenben 4641 korona 60 fillér fizetésében Nagy-Enyed város marasztaltatott el; ez összeg kifizetését elrendeli a képviselő-testület.

14. Targyalatott az 1902. évi közmunka-költségvetés; s megállapította a közgyűlés, hogy az 1291 kor. váltásösszeg s a természetbeli közmunka miképpen használtassék fel.

15. Bőjtthe Zsigmond levéltárosnak, tőle a marhalevelek kiállítására díjában törvényes intézkedés folytán elvont 300 kor., Sass Albert pénztári ellenőrnek 200 kor., Székely Ferencz adótisztviselőnek 100 kor. jutalom szavaztatott meg csekély díjazásuk pótlásául. A marhalevelek kiállításával a rendőrség biztatott meg; a díjak törvény értelmében a házi pénztárra utaltatnak.

16. A képviselői közgyűlés határozatával módosított közegetvám-tervezetet tudomásul veszi a közgyűlés;

felterjeszti a m. kir. kereskedelemi miniszterhez; s egyszersmind elhatározza, hogy a közegetvám megindulása alkalmával megfelelő honoráriummal fogja elismerését leróni Fellner Lajos kir. főmérnöknek ez ügyben két év óta teljesített nagy szabású munkálataiért.

17. Kiss István, volt városi végrehajtó, ki 1899-ben okirathamisítás és közpénzek hűtlen kezelése miatt állásától fellézés mellett felfüggesztetvén, a városról jelentés nélkül ismeretlen helyre távozott s így az ellene megindított hiv. eljárást meghiusította, most kéri a 3 évre visszamenőleg a fele fizetését. Kérésével elutasított.

18. Ács Ferencz h. végrehajtónak, ki 3 év óta szorgalmasan végzi teendőit, addig is, míg a megürült állás véglegesen betölthető lesz, 1902. április hó 1-től 720 kor. végrehajtói fizetés állapították meg.

19. A tanács részletes jelentést terjeszt elő a közgyűlési határozattal megújított és berendezett bálterem összes költségeiről. Ezen költségek összege 13523 kor. A jelentés tudomásul vétetik; a közgyűlés elismeréssel emlékezett meg azon jó izlésről és szép szívről, melylyel ezen berendezés a városi közönség meglegedésére történt.

20. A bálterem használati díjait egyelőre, bővebb tapasztalatok gyűjtéséig, a következőkben állapította meg a közgyűlés: 1. Egész éjen át tánczra fűtéssel és világítással 240 kor. 2. Éjjel utáni egy óráig 100 kor; fűtés és világítás külön számla szerint. 3. Estélyre táncz nélkül 50 korona; világítás óra szerint. 4. A Bethlenszobor alapja javára rendezendő mulatságoknál a díj fele elengedtetik. Ezen kérdéssel kapcsolatban sokoldalú élénk vita fejlődött ki a felett, hogy az így megújított és berendezett nagy terem színi előadásokra átengedhető-e. A közgyűlés a polgármester alapos érvelései folytán abban állapodott meg, hogy nagyobb szintársulatoknak használatra nem adható ki, mert a színpad felállításával és nagyobb színi előadásokkal járó munkálatok közben nem óvható meg a drága terem épisége és tisztasága.

21. A város által fenntartott róm. kath. leányiskola rendezésére szolgáló ügyének előkészítésére két új bizottsági tag küldetett ki.

22. A csorda-járási a Hidegkut-utcából az Akácfa-dombbal szemben nyitandó utra helyeztetik át.

23. Az Emke évi rendes közgyűlést meghívásunk folytán ez évben városunkban fogja megtartani; ennek ügyéül, mivel a tavaszon egy más nagy testület veszi igénybe közönségünk vendégszeretét, szeptember havát ajánlja a közgyűlés.

24. A beállított acetylén-világítás költségei névszerinti szavazással elfogadtatnak.

25. A helybeli ipartestület azon kéréssel járult a képviselő-testülethez, hogy hivatalos munkálatok végzésénél a nagyenyedi iparosok, mint akik a város terheiben részt vesznek, előnyben részesüljenek idegenek felett. A közgyűlés készséggel helyt ad ezen előterjesztésnek, természetesen köteleességszerűleg meghagyván a szabad versenyt a maga fontos szerepében s feltevelül tüzvén ki a versenyképes, tehát megfelelő árakat és a munka kifogástalan minőségét.

33. A megüresedett négy polgári földnyelv titkos szavazattal Szathmáry Mózesnek, Krizbai Sándornak, Csiki Istvánnak és Fridrich Józsefnek adatott.

Az érdekes tárgysorozatú hosszú gyűlés déli 1 órakor az elnök elterelésével ért véget.

Márczius 15. a vidéken.

Alvinczen hazafias kegyelettel ünnepelték meg a szabadság újjászületésének évfordulóját. Az ünnepséget az „Ifjusági egyesület“ rendezte a következő programmal: Gyülekezés a helybeli zeneegyesület által szolgáltatott zene mellett a sétatéren. Hymnusz; énekelte a dalegyesület. Ünnepi megnyitó; tartotta Benedek Károly ref. lelkész, az egyesület lelkes elnöke. Talpra magyar! szavalta Deák Gyula aljegyző, az egyesület tevékeny tagja. Talpra magyar! énekelte a dalegyesület. Alkalmi beszéd; mondotta Ertl V. igazgató s az egyesület vezetője. Márczius 15-ike, alkalmi költemény Ebeditől; szavalta Csiky Károly áll. tanító Szózat; énekelte a dalegyesület.

A műsor befejezését szolgált a körmenet a Martinuzzi kastély romjaihoz, ahol Deák Gyula lelkesen elszavalta Tóth Kálmán Előre című költeményét oly tűzzel, hogy a tapsvihar megremegtette a romokat. Közkiváratra Csiky Károly újból elszavalta a már egyszer elszavalt költeményt; s szépen előadott költemény lelkesedésre gyújtotta a közönség keblét, s érte zajos éljenzéssel jutalmazta a szavalót. Ertl V. tartott beszédjében összehasonlította Martinuzzi szabadság iránti törekvésének eredményét az 1848-ban kivívott szabadságunkkal; lelkesen ecsetelte Martinuzzi szabad-

ságszeretét s önálló, szabad ország megalkotása iránti törekvéseit.

Este a közönség lelkesebb tagjai a Galamb vendéglőben közösen költöttek el az estebédet s közösen itták meg a szabadság, testvériség áldomását.

Maros-Ujvár A magyar nemzet nagy ünnepét, a szabadság fölvirradásának napját, márczius idusát, itt is megünnepelték; nem fenyyel, pompával, hanem azért impozánsan és igazi, nemes lelkesedéssel.

Mély meghatottság fogott el mindenkit, mikor megzendült a Hymnus, majd a Szózat fenséges dallama, melyet a dalkör adott elő precíz és minden disszonanciától ment előadásban.

Az újonan szervezett dalegyesület nem kezdhetne volna szebb, kiválóbb alkalommal szereplését, mint éppen márczius 15-én, hanem dícséretére is vált az előadás mind a karmesternek — ki fáradhatatlanul működött a betanításukon, — mind pedig az egyes tagoknak, kik dícséretes buzgalommal és lelkesedéssel tanultak.

Az ünnepély programmszámai voltak a dalegyesület által előadott Szózat, Hymnus, Verbunkos-induló és a „Kossuth Lajos azt üzenté“.

Aztán ünnepi beszéd, melyet Jancsó Lajos ev. ref. lelkész adott elő, a nagy nap ünnepélyességéhez képest lelkesítő és megható előadásban, magas szóvokai lendülettel. Viharos lelkesedés szakította meg olykor az előadást, bizonyítva azt, hogy a lélekből fakadó lelkesedés hasonló lelkesedést ébreszt minden gondolkodó lélekben. A beszéd záró szavai így hangzanak:

„És hogy állandó legyen a mi vidámságunk, s ne lássunk több szomorúságot, t. ünnepelő közönség, tiszteljük Istent és imádjuk szent nevét, ki oly sok vész, vihar között győzelemre vezetett nemzetünket. Becsüljük meg a dicső ősök által kivívott szabadság, egyenlőség és testvériség áldásait. Legyen valóban szabad a föld a gondolat. Ne legyen kötött és korlátolt birtoklás, legyen teljesen szabad már egyszer a gondolkodás. Szabaddá lett a sajtó 1848. márczius idusán, legyen szabad hát a gondolat is; vegye körül tisztelet s méltánylás a szóban, vagy írásban kifejezett független véleményt. A vélemény-nyilvánítás ne legyen csupán az előkelők kiváltsága: egyforma elismerésben részesüljön az igazság, bárkitől jöjjön is az! Ne a személykultusz — tisztelet — legyen a fő, hanem az igazság, bárkitől jön.

Legyünk egyenlők, s hogy azok lehessünk, tiszteljük egymás jogát, nézetét. Erőt, egyetértést tanúsítsunk, hol a közérdek kívánja, engedékenységet, hol a felebaráti szeretet követeli. Ne panaszoljuk fel a jót, mit az egyesért vagy közért tevének. A jótét nem érdem, hanem hazafias, keresztény felebaráti szent kötelesség.

Nem a kiváltságos egyének, klikkek uralma, hanem a társadalom közszelleme, sokak egyetértő akarata, együtt érző szíve vannak hivatva nagygyá tenni a hazát s nemzetet. Ha akarjuk hazánk nagyságát, nemzetét létünk felvirágzását: munkáljunk szívvel, lelekkel a közszelleme, a testvériség megerősítésén.

Ezen munkálkodásunkon ott lesz, t. ünnepelő közönség, az Isten áldása, mert ő a népek boldogságát akarja. Megnyitja az érzelmeleforrásokat, s a szívek és értelemek megnyilatkozott forrása összehozza a közszelleme tengerét, melyen ott fog lebegni a szeretet hajója, hogy abban boldogan éljenek együtt a boldog király és a boldogított nép.“

Petőfi „Nemzeti dal“-át Domiánschitz János ur szavalta igaz szívből fakadó lelkesedéssel.

Azután egy alkalmi költemény következett, a „Magyarok Istene“, Várdi Antaltól, melyet Roska Sándor ur adott elő mély érzessei és meghatottsággal.

A költemény megható bensősége és az előadás páratlan finom részletezése olykor könyekre fakasztotta a hallgatót.

Igy folyt le a szép ünnep, okulással a későbbi nemzedéknek, mely a mi példánk után fog haladni.

Irodalom.

„Magyar Bazár.“ Az ifj. Lónyay Sándorné és S. Hentaller Elma szerkesztésével és az Athenaeum r.-t. kiadásában megjelenő „Magyar Bazár“ nemcsak tartalom tekintetében, hanem külső kiállításával is vetekedhetik a külföldi legelőkelőbb divatlapokkal. A divatréz színes és egyéb ábrái, szabásmintái, divat-tudósításai nemcsak szemrevalók, hanem czélszerűek és főleg a legfrissebb hajtásai a folyton változó izlésnek. A szépirodalmi rész valóságos tárháza a sok tudnivalónak s találkozó helye a szépirodalom első rangu művelőinek. A „Magyar Bazár“ havonként kétszer jelenik meg. Előfizetési ára 1/4 évre 3 korona. Megrendelő cím: „Magyar Bazár“ kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54.

A telet hogy nem ismerem?
No, ez ugyan szép beszéd!
Nem hiszem, hogy tette annyit
Önöknel tiszteletét!

Isten engem, semmi kedvem
Szemben állni ő vele.
Ablakot ráz, remegek már,
Mint a nyárfa levele.

Jönne már csak a tavasz! hej
Az ám pompás czimbora!
Tárva-nyitva áll előttem
Vendéglátó sátor.

Rongyos koldus csak az apja,
Őszszakállu, vén öreg.
Fehér vászon-ruhájában
Majd az inség veszi meg.

Ó pediglen nyalka, vidám,
Piros pozsgás szép legény.
Mindig otthon van a kedve;
Nála ezt szeretem én.

Zöld dolmányja esupa gyémánt,
Csupa harmatgyöngyös ám!
S éjféli sok száz virággal
Himzi egy kis barna lány.

Nem dicsekszem, hogyha mondom:
Az ám kedves czimbora!
Tárva-nyitva áll előttem
Vendéglátó sátor!

Hollós István.

„Háztartás.“ A magyar gazdasszonynak ez az egyetlen lapja ma már nélkülözhetetlen minden háztartásban. Havonként 3-szor jelenik meg, a háziasszonynak minden elképzelhető gondjára kiterjedő figyelemmel és tapasztalatokból leszűrű tanácsokkal és utmutatással. A „Háztartás“ tartalmát szépirodalmi és divatrész, számos illusztráció is tarkítja, mindez csinos kiállításban. A „Háztartás“-t Kürthy Emilné szerkeszti és az Athenaeum r.-t. adja ki. Előfizetési ára 1/4 évre csak 3 korona. Megrendelő cím: „Háztartás“ kiadóhivatala, Budapest Kerepesi-ut 54.

„Kis Lap.“ Forgó bácsinak ez a régen bevált gyermeklapja formában és tartalommal megújítva folytatja nemes hivatását a gyermeknevelés körül. Hetről-hetre sok gyönyörű képpel és olvasni valóval megrakodva köszönt be előfizetőihez, egyformán szórakoztatva és oktatta az apróságát. Forgó bácsi és Roboz Andor szerkesztők az íróknak egész sereget mozgósítják, hogy a „Kis Lap“ változatos és bő tartalma ne csak mulattassa, hanem gyönyörködtesse is a kis olvasókat. Mind ennek a hegyébe a „Kis Lap“ gyermekújság előfizetési ára olyan csekély, hogy minden szülő könnyen megszerezheti. Negyedévre csak 2 korona. Megrendelő cím: „Kis Lap“ kiadóhivatala, Budapest Kerepesi-ut 54.

Vegyes hírek.

— **Egyházi értekezlet Nagy-Enyeden.** Az erd. ref. egyházkerület egyházi értekezlete nagyenyedi látogatásának előkészítésére s fogadására a nagyenyedi egyházmegye, Nagy-Enyed városa, a Bethlen-kollégium és nagyenyedi ref. Egyház által kiküldött bizottság f. hó 16-án d. u. a városházán ülést tartott. A központi választmány kiküldöttje, az egyházkerületi értekezlet titkára, Nagy Károly, a ref. theol. Fakultás tanára, közölte a kp. választmány óhaját, s ezt figyelembe véve, az értekezlet ezen bizottsága elhatározta, hogy: 1. Az értekezletet május 22-én tartják meg. 2. Kovács Ödön dr. sirenlekének letelezése ekkor történik. Az egyházkerület értekezlete egyebeket illetően a rendes keretben folyik, vagyis kezdődik istentisztelettel, utána diszülés, ide illesztve be a sirenlek letelezése. A diszülés a templomban lesz. A második napi ügyevezett gyakorlati tárgyat elintézésére szánt ülés a koll. díszteremben tartatik. Hír szerint Br. Bánffy Dezso, dr. gróf Kun Géza, dr. Bartók György püspök is megjelennek az értekezleten. Városunknak kiváló szerencséje lesz e nagy férfiak látogatása.

— **Festőiskola.** V. Kalicza Károly, akadémiai festőművész, ki néhány hét óta városunkban tartózkodik, s már is szép képekkel igazolta művészi voltát és régi jó hírnevét, április hó 1-től festőiskolát nyit nők számára. Jelentkezni lehet ideiglenes szállásán, Szentkirály-utca 32. szám alatt. A művészt, kinek képességeiről, sikereiről és nagyon méltányos feltételeiről alkalmunk volt meggyőződni, ajánljuk közönségünk szíves pártolásába.

— **Figyelmeztetés.** Azon ev. ref. vallású növénydekek, kik nagyenyedi ref. hitközségünkben e folyó évben konfirmálni szándékoznak, figyelmeztetnek, hogy keresztlevelüket és azon okmányt, mely mutatja, hogy tankötelezettségüknek mely iskolában, mikor és mennyiben tettek eleget, szerezzék be és beiratkozás alkalmával mutassák be, mert ezen okmányok előmutatása nélkül a konfirmálandók sorába nem vétethetnek fel. Be lehet iratkozni husvét ünnepe után bármikor április hó 9-ig Szilágyi Farkas konfirmáló lelkész várbeli papi lakásán. A később jelentkezők jelentkezése figyelmen kívül hagyatik. A tanítás április 7-én veszi kezdetét.

— **Az ipartestületnek** f. hó 16-ra hirdetett közgyűlése nem volt megtartható, mert a tagok csekély számban jelentek meg. F. hó 23-ára új közgyűlés hívatik egybe, mely a jelenlévő tagok számára való tekintet nélkül határozni fog.

— **Baromfitenyésztők Országos Egyesülete.** Nagyon fontos ügyület alakult Budapesten f. hó 9-én, amikor az ország baromfitenyésztői kimondották a „Baromfitenyésztők Országos Egyesülete“ megalakítását. Ezen, a baromfitenyésztés előmozdítása érdekében alakult egyesület már csirájában oly erőre növekedett, hogy a tenyésztők bizalommal nézhetnek jövő működésébe, amely a mellett, hogy az ország baromfitenyésztését van hivatva fejleszteni, egyúttal szociális feladatot is teljesít, mert kis emberek ügyét mozdítja elő. Az alakuló közgyűlésen az egyesület elnökségét és igazgató választmányát választották meg, még pedig elnöknek gróf Teleki Józsefnek, alelnöknek K. Lippich Gusztáv J. N. K. Szolnok megyei főispánt és gróf Keglevich Miklóst, ügyvezető alelnöknek Pirkner János m. kir. állattenyésztési főfelügyelőt.

— **Köszönetnyilvánítás.** Elmulaszthatatlan kötelességemnek tartom a magam és a családom nevében e helyen is forró köszönetet mondani mindazon barátainknak, jó ismerőseimnek, kik szíves részvétükkel tiszteltek meg mérhetetlen fájdalomomban, midőn a legjobb atyát, Székely Daniel 1848/49-ki honvéd roppentyűs tüzemestert, nyugalmazott ev. ref. tanítót elvesztettem. Fogadja hálás köszönetemet a helybeli ev. ref. tanítóképző nagytekinetű Igazgatósa a képezői dalkar kirendeléseért, tekintetes Veress Gábor ének- és zenetanár ur, valamint dalkara, kik gyönyörű, lelekelmő enekükkel voltak szívesek a gyász-szertartás magasztosságát emelni. Ugyszintén hálás köszönettel vagyok tekintetes Barabás Jenő székelyudvarhelyi tanár ur, Köver János községi leányiskolai igazgató neje Barabás Erzi és dr. Tomcsik Józsefné Barabás Anna ó nagyságaiknak, kik a mindig szerényességben élő első jó tanítójukról egy gyönyörű elővirág-koszorúval voltak szívesek megemlékezni. Végül Szabó Gyula maroscsúcsi áll. isk. ig. tanító kedves barátomnak, ki öreg kollégáját a tanító-társak nevében megható szép beszédben bucsúztatta el a sírúal s igazi benső baráti részvétet igyekezett vigaszt nyújtani kipótólatatlan veszteségem fölötti mély fájdalomomban. Szíves részvétükért és nemes cselekedetükért legyen az Isten áldása mindnyájukon! Nagy-Enyed, 1902. márczius hó 21. Székely Béla áll. tanító.

— **Gyomorbajosoknak!** Orvosi véleményekben és elismerő iratokban étvágytalanság, gyomorgyengeség, emésztési zavarok, főfájás (ha az gyomorbajból származik) és sok egyéb gyomorbaj ellen a legmelegebben, sőt sokszor a hála szerfölött magasztáló kifejezéseivel ajánlják és dicsérik a Brády-féle Máriaczei gyomorceppeket. A Máriaczei gyomorceppeket, kiprobált hatásuknál fogva, tényleg világhírre örvendnek s azok csekély ára — kis üvegekben 40 kr. nagy üvegekben 70 kr. — lehetővé teszi, hogy mindenki egy kitűnő házi-szerhez jusson. Kapható a legtöbb gyógyszerárban; de határozottan Brády-féle Máriaczei gyomorceppeket kell kérni s vigyázni kell a védjegyre és aláírásra, hogy utazatoktól meg legyünk védve.

— **„Érmelléki első szőlőoltvány-telep“ (Nagy-Kágya) hirdetését** a t. cz. olvasó közönség szíves figyelmébe ajánljuk.

— **Lelkészek, tenitők, kántorok** s mind azok, kik hangjuk tisztaságát és érzességét épségben tartani óhajtják, használjanak Réthy-féle pemetű-czukorkát, de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban Réthy-felét kapjanak, mivel számos utánzata van.

Szerkesztői üzenet.

Nemo. A kis dolgozatokat megkaptuk; erről mindjárt üzenetet is küldtünk; sőt a dolgozatokat közöltük is. Azóta — fájdalom — nem kaptunk semmit.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Nyílt tér.*

Vicze Dániel ny. tanár ellenem intézett támadásai és alaptalan rágalmasaival szemben e hó 17-én a helyi kir. járásbíró előtt az egybegyűlt tanuk jelenlétében kijelentette, miszerint belátván tévedését, serten nem akart, sértő állításait és kifejezéseit visszavonva tölem jegyzőkönyvileg bocsánatot kért, mire az ellene tett bünyenítő följelentést visszavontam.

Nagy-Enyed, 1902. márczius hó 18-án.

Sallak Árpád.

* Az ezen rovat alatt megjelentek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Sz. 3034—1901. tkvi.

Árverési hirdetés kivonata.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint az „Albina“ nagyszabású takarékos és hitelintézet kérelmező végrehajtató részére 129 korona tőke és jár., valamint az 1881. évi XL. t.-cz. 167 §-a alapján csatlakoztatott végrehajtató nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 190 korona tőke követelése és jár. a behajtása végett is Bekő Márton s társai végrehajtást szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó Istvánháza község határán fekvő, az istvánházi 11 sz. tjkvben felvett s Özv. Pálffy Andrásné Dudás Erzsébet és Bekő Mihályné Pálffy Rebeka nevében álló A + 1 r. 19/1, 20/1 hr. sz. sővényház és kertre 343 kor., a 2 r. 167/1 hr. sz. szántóra 43 kor., a 3 r. 236/1, 237/1 hr. sz. szőlőre 78 kor., a 4 r. 351 hr. sz. szántóra 32 kor., az 5 r. 503 hr. sz. szántóra 19 kor., a 6 r. 564/1 hr. sz. szántóra 36 kor., a 7 r. 610 hr. sz. szántóra 16 kor., a 8 r. 934 hr. sz. szántóra 25 kor., a 9 r. 958/1 hr. sz. szántóra 5 kor., a 10 r. 992 hr. sz. szántóra 6 kor., a 11 r. 1026 hr. sz. szántóra 12 kor., az istvánházi 283 sz. tjkvben felvett s Fülöp Albert nevében

álló A + 1 r. 1100 hr. sz. kaszálóra 48 kor., a 2 r. 1248 hr. sz. kaszálóra 23 kor., az istvánházi 37 sz. tjkvben felvett s Bekő Márton nevében álló A + 1 r. 86/1, 87/2 hr. sz. sővényház és kertre 93 kor., a 2 r. 174/1 hr. sz. szántóra 100 kor., a 3 r. 201/1 hr. sz. szántóra 161 kor., a 4 r. 306/1, 307/2 hr. sz. szőlőre 97 kor., az 5 r. 348 hr. sz. szántóra 50 kor., a 6 r. 442/1, 443/2 hr. sz. szántóra 38 kor., a 8 r. 700 hr. sz. erdőre 5 kor., a 9 r. 797 hr. sz. szántóra 136 kor., a 10 r. 861/1, 862/2 hr. sz. szántóra 8 kor., a 11 r. 1133 hr. sz. kaszálóra 28 kor., a 12 r. 1206 hr. sz. kaszálóra 124 koronában ezennel megállapított kiküldési árban a végrehajtási árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 146. §-a alapján elrendeltetik.

Jelen kérés költségei 14 koronában állapítottak meg végrehajtató javára végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi április hó 14. napjának d. e. 10 óra Istvánháza községben a község házához tüzetik ki.

Az árverésnek kitétt ingatlanok becsáron alul is el fognak adni. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáron 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. augusztus hó 14-én.

Sólyom,
kir. járásbíró.

120 1—1

Sz. 70 1902. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topánfalvi kir. járásbíró 1901. évi V. 113/2 sz. végzése következtében Dr. Fodor Vazul ügyvéd által képviselt Detunata pénzüzetet javára Albu Gavriila és társai ellen 526 kor. s jár. erejéig 1901. évi szeptember hó 17-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 851 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: Cabulea Nicolaénál széna és szarvasmarhák, Albu Gavrilánál malacok és tulok, Batte Juon Coucunál széna, malacz, szarvasmarhák, Pufu Juon Petriknél széna, sertés, juhok, Baden Vasilia 2 kalangya széna nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a topánfalvi kir. járásbíró 1901. évi V. 113/8 sz. végzése folytán 526 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi június hó 24. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 107 kor. 59 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alperesek lakásán Lupsán leendő eszközésére 1902. évi április hó 2-ik napjának d. e. 10 óra határidőül bitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Topánfalván, 1902. évi márczius hó 7 napján.

Mesterházy Imre,
kir. bir. végrehajtó.

122 1—1

Sz. 4769 901. tkvi.

Árverési hirdetés kivonata.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a marosludasi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtató részére 208 kor. 62 fill. tőke, ennek 1897 évi április hó 22-ik napjától járó 8% kamatai, 33 kor. eddigi már megállapított, ugy a jelenlegi 8 kor. 72 fillérben meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek, valamint az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján csatlakoztatott végrehajtató nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 220 kor., 100 kor., 400., és 220 korona tőke követelése járulékaival a behajtása végett Marginián Valeria s társai végrehajtást szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosújvári kir. járásbíró területéhez tartozó Szentjakab község határán fekvő, a szentjakabi 159 sz. tjkvben felvett s Marginián Valeria nevében álló A + 1 r. 15/1 hr. sz. sővényházra 320 kor., a 2 r. 322/1 hr. sz. szántóra 6 kor., a 4 r. 534/1 hr. sz. kaszálóra 4 kor., az 5 r. 752 hr. sz. kaszálóra 14 kor., a 7 r. 1053/1 hr. sz. erdőre 6 kor., a 9 r. 1463 hr. sz. kaszálóra 16 kor., a 11 r. 1616/2 hr. sz. szántóra 24 kor., a 13 r. 1793/1 hr. sz. szántóra 18 kor., a 14 r. 1866/3 hr. sz. szántóra 4 kor., a 15 r. 65, 66/1 hr. sz. sővényház és kertre 332 kor., a 16 r. 384 hr. sz. szántóra 20 kor., a 17 r. 534/2 hr. sz. kaszálóra 4 kor., a 18 r. 1053/3 hr. sz. erdőre 16 kor., a 19 r. 1793/2 hr. sz. szántóra 18 kor., a 20 r. 1866/4 hr. sz. szántóra 66 kor., a szentjakabi 228 sz. tjkvben felvett s Marginián Petru nevében álló A + 3 r. 532/3 hr. sz. szántóra 22 kor., az 5 r. 807 hr. sz. kaszálóra 28 kor., a 6 r. 1009 hr. sz. kaszálóra 22 kor., a 11 r. 2346/2 hr. sz. szőlőre 8 kor., a 12 r. 532/4 hr. sz. szántóra 22 kor., a 13 r. 532/1 hr. sz. szántóra 22 kor., a 14 r. 665 hr. sz. szántóra 20 kor., a 15 r. 1692 hr. sz. szántóra 28 kor., a 16 r. 1391 hr. sz. kaszálóra és a 17 r. 157 hr. sz. szántóra 38 kor., a 18 r. 353 hr. sz. szántóra 16 kor., a 19 r. 479 hr. sz. szántóra 18 kor., a 20 r. 703 hr. sz. szántóra 24 kor., a 21 r. 847 hr. sz. kaszálóra 26 kor., a 22 r. 926, 927 hr. sz. kaszálóra 20 kor., a 23 r. 1182 hr. sz. kaszálóra 22 kor., a 24 r. 1355 hr. sz. kaszálóra 36 kor., a 25 r. 1765 hr. sz. szántóra 28 kor., a 26 r. 1948 hr. sz. szántóra 22 kor., a 27 r. 1374 hr. sz. szőlő és 2375 hr. sz. kaszálóra 32 koronában megállapított kiküldési árban az árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 146 §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1902. április hó 30-ik napjának d. e. 10 óra Szentjakab községben a község házához tüzetik ki.

Az árverésnek kitétt ingatlanok becsáron alul is el fognak adni. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáron 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Miről érdekeltek értesítettnek.

A kir. telekkönyvi hatóságtól.

Maros-Ujvárt, 1901. évi december hó 21-én.

Sólyom,
kir. járásbíró.

116 1—1

Állást nyerne. Az Országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban beíratandó összes állásokat közli, állást nyerne: ipari és kereskedelmi, mező- és erdőgazdasági és műszaki tisztviselő, közpénzügyi és jegyzőirokoki tisztviselő, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatószámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest, Rótk Szilárd utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb esütörtökig fogadj a kiadóhivatal 95 6-12

Sz. 3043-901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbírósg mint telekvisz hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Kópeczi Sándor nagyenyedi lakos kérelmező végrehajtató részére 72 kor. tőke és járuléknak, valamint az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján esatlakoztatott végrehajtató nagyenyedi ev. ref. Bethlen főiskola 490 kor. tőke követelése és járuléknak behajtása végett is Ballai Sára végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó Ozd község határára fekvő, az ozdi 153 sz. tjkben felvett s Ballai Sára és Kata nevére álló A + 2 r. 97 7 2, 98 1 2, 98 2 2. hr. sz. belsőségre 360 kor., az ozdi 154 sz. tjkben felvett s ugyan Ballai Sára s Kata nevére álló A + 2 r. 501 hr. sz. kaszálóra 58 kor., a 3 r. 766 hr. sz. szántóra 14 kor., a 4 r. 958 24 hr. sz. kaszálóra 10 kor., az 5 r. 1217 2, 1218 hr. sz. szántóra 23 kor., a 6 r. 1236 hr. sz. szántóra 14 kor., a 9 r. 1419, 1420 hr. sz. kaszálóra 384 kor., a 10 r. 1468 2 hr. sz. szőlőre 128 kor., a 11 r. 1494 3 hr. sz. szőlőre 94 kor., a 12 r. 1580 1 hr. sz. szőlőre 44 kor., az ozdi 393 sz. tjkben felvett s Bukur Joun és neje Bukur Onisia nevére álló A + 1 r. 99, 100 hr. sz. kertre 33 kor., az ozdi 250 sz. tjkben felvett s Kocsis József az Istváné nevére álló A + 2 r. 1690 1 hr. sz. szántóra 16 kor., a 2 r. 1696 1 i hr. sz. szántóra 15 koronában ezenel megallapított kikialtási árban a végrehajtási árverés az 1881. évi LX. t. cz. 146. 156. §-ai alapján elrendelhetik.

Jelen kérés költségei 13 koronában állapítottak meg végrehajtató javára végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására latárnapul 1902. évi április hó 12-ik napjának d. e. 10 órája Ozd községben a közlegényzet tüzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok beszáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beszáronak 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 146. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-éi 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánáptenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekvisz hatóság.
Maros-Ujvárt, 1901. augusztus hó 15-én.

Sólyom,
kir. bírós.

121 1-1

Országszerte elismert, erőscsontu gyors fejlődésű és edzett elsőrendű magyar bikák,
kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó oberdorfi répamag
50 kilón felül minden mennyiségben kaphatók
gróf Teleki Arvéd úr drassói uradalmában
u. p. Kocza.
40 1-5

Szőlőoltványok

szokványminőségben.
A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.
Élőkerítés.
Gleditschia csemetek és magvak.
Uradalmaknak, kőszégeknek három évi törlesztésre is adatik.
Orsias törvén, igen gyorsan fejlődő előnyű. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csököly kiamással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem bálhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útmutató és kezelési utasítás mellékeltek. Ez csemete olcsó 200 méterre. — Ára 6 frt.
Orsias jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek fenntartása számos gazdálkodóknak az utóbbi időben rendkívül éterjedt.

Számos ténynyomata **férfijegyek ingyen és bérmentve** küldtek minden rendelési kötelezettség nélkül. Az érdekes és kívüli még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címerre ingyen és bérmentve küldeni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család u. bol annak tartalmát hasznosra ne fordítanak, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még a oknak is igen érdekesben áll. **Kik rendelni semmit nem akarnak** mert benne számos oly körtémények foglalnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím: „Érmelléki első szőlőoltvány-telep“ Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Sz. 189-1902
főisp.

Pályázati hirdetmény

A kormányzatomra bizotti Alsófehér varmegyei tiszti karában egy évi 1800 korona fizetés és 300 korona lakpenzzel javadalmazott szolgabírói állás lemondás folytán üresedésbe jövén ezen, állásra ezenel pályázatot hirdetek. Az 1883. évi I. t. cz. kívánalmainak megfelelően felszerelt pályázatok 1902. évi márczius hó 24-ig hozzam annál is inkább beadandók, mert az ezen határidőn túl beérkezett folyamodványokat tekintetbe venni nem fogom.

Alsófehér varmegye főispánjától.
Nagy-Enyeden, 1902. márczius hó 8-án

Zeyk Dániel,
főispán.

110 3-3

Svájci óra-ipar.



Csak 16 kor.

Szakértőknek, tisztéknek, posta-, vasúti és rendőrtisztviselőknél, valamint mindenkinél, kiknek jó órára szüksége van, szives tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar. elektroarany-plaque remontoir órák „Glas-hütte“ rendszerű egyedüli elárúsítását ártottuk. Ezen órák antimagnetikus precíziós szerkezettel vannak ellátva, legpontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes óraért három évi írásbeli jótállást vállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonette) állnak, pompás és legdivatosabb kiállításúak és az újonnan feltalált abszolút változtatlan amerikai arany órákhoz, hogy még azonos árúval is meg lehet érni, azonos értékű arany órákhoz, melyek soha sem veszíti el valódi arany kinézetét 10.000 utárendelet és körülbelül 3000 díszes levelet kaptunk 6 hónap leteltéig alatt. Ara egy 100 vagy 100 órák csak 16 kor. vám- és bérmentve. Minden órához egy birtok ingyen. Legdivatosabb és legelőgánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyakláncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifogás nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázat. Szétküldés utánvet vagy a postai költség a kifizetés ellenében. — Rendelmenyek intézendők.

Uhren-Versandhaus „Chronos“ Basel II. (Schweiz).
Levelek Svájcba 20 fill. levelezőknél 10 filleres helyi levelezéssel küldendők. — Magyar levelezés.

Vorobicz Kálmán

vászon-, női- és férfidivat-üzlete
Nagy-Enyed, Főter. (Hid mellett.)

Van szerencsém nagyérdemű vevő közönségemet tisztelettel értesíteni, hogy a téli idény előrehaladottsága miatt minden téli árut, nevezetesen:

- ruhakelmék, flanellek, barchetek,
- téli cipők, téli kendők, trico-ingek
- és nadrágok, pokróczok, blousok,
- harisnyák, keztük és sapkákat feltűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron alól is elárúsítok, hogy annál nagyobb s dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi idényre szolgálatra állani.

Megtisztelő parancsaik kérése mellett ajánlom magamat.

Kitünő tisztelettel
Vorobicz Kálmán.

63 13-*

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes
árjegyzéke

1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahus	kor. 72	fillér
1 kgr. I. oszt. borjúhús	72	"
1 kgr. II. oszt. borjúhús	64	"
1 kgr. III. oszt. borjúhús	56	"
1 kgr. sertéshús	88	"
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1	20
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1	28
1 kgr. császárhús	1	60
1 kgr. sonka	1	20
1 kgr. főzött sonka	2	40
1 kgr. zsir	1	30
1 kgr. lengyelkolbász	1	28
1 kgr. párizsi kolbász	1	44
1 kgr. száraz kolbász	1	44
1 kgr. disznósajt	1	20
1 darab szalvaladé	—	08
1 pár tormásvirslí	—	08

Jó minőség és pontos mérték.

Kérje minden nyilvános helyen a

„Sport & Salon“ ezimű legelegánsabb, leg- és külföld legmagasabb és legelőkelőbb köreiben, klubokban és nyilvános helyeken legelterjedtebb társadalmi lapot, mely családi, társadalmi, művészeti és sport-tudósításokat ingyen közöl.

Megjelenik minden szombatban
Az előfizetés bármely számmal kezdődhetik s ára egész évre:

Rendes kiadás 24 korona.	Egyes szám 50 fillér.
Fényes	40 " " " 1 korona.
Disz.	100 " " " 2 " "

Egyes számok megrendelhető a díjnak levélpóstabélyegekben v. 16 beküldésével. 3656 16-26

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bécs, IV. Plösslgasse I.



Milió hölgy használja a

„FEOLIN“-t.

Képzze csak házlörvösát, hogy a „FEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! A legtisztátalanabb arc és a legcunyább kezek előkelő, üde, finomságot és alakot nyer a „Feolin“ használatával. A „Feolin“ 42 legnemesebb és legfinomabb növényből előállított szappan. Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, hórtákai, (mitesser) és arcporsencsek (wimmerli) stb. a „Feolin“ használatával által nyomtalanul eltűnnek. A „Feolin“ legjobb hajtisztító — hajápoló — és hajszépitőszert, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejbetegségektől megóv. A „Feolin“ a legtermészetesebb és legjobbjó fogtisztítószert. A ki a „Feolin“-t állandóan szappan helyet használja, fiatal és szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz azonnali visszafizetésére. Ha a „Feolin“ használatával nem sikerül. Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor. 6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy darab utáni 20 fillér. 3 darabon 60 fillér. Utánvéttel 60 fillér el tőbb. Megr. utólag FEOLIN órák társában Bécs, VII. Ma. tahlferstr. 55.

Meghívó.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytárs.

XXXI. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

saját helyiségében 1902. márczius hó 28-án d. e. 11 órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívataknak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1901-ik üzletéről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása és a jötkönyv célra szánt összeg hovatfordítása iránti határozat.
5. Az igazgatóság előterjesztése Sebestyén Sándor munkaképtelenné vált intézeti könyvvezető részére egy évi fizetésének vegkielégítésképpen megszavazása iránt.
6. Két kiegészítő igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag helyének választás utján való betöltése Nagy-Enyed, 1902. márczius hó 10.

Az igazgatóság.